



# 试题不难 “大胜”归来

青岛八年级结束“小中考” 考生表示生物地理“题很简单”



早报6月16日讯 历时3天的中考刚刚落幕,6月16日,青岛八年级的同学结束了地理、生物等级考试。有“小中考”之称的这次考试,同样收获了家长、老师的加油鼓励,看到同学们大多评价“试题不难”,他们也都舒了一口气。

## 送考老师贴心陪伴

“经过了两年付出,我们终于迎来了收获的季节。同学们向着生物、地理考试,冲!”昨天早上在考点外,青岛四十二中的陪考老师对同学们说。记者看到,该校八年级的老师早早地等候在考场外,为考生加油助威,同学们也以自信乐观的心态来迎接这次考试。

6月15日下午,市北区国开实验学校还为2021级的同学举行了“地生会考壮行仪式”。6月16日上午,该校创意送考团队的“红色套装”再现考场外,红衣、红帽、红扇、热血标语牌等再次掀起助威高潮。“努力终有收获,老师相信你,你的拼搏一定会带来圆梦时刻的凯歌,加油!”“别紧张,你复习得很充分,正常发挥没问题!”休息时间,考场外的师生们在谈心、交流。

考场外,青岛超银中学(金沙路校区)的师生也是一道暖心的风景线。

树荫下,同学们边等候边拿着材料复习,按照老师布置的最后计划再次回顾重点知识。老师们在一旁耐心答疑解惑。该校领导和老师都身穿统一红色送考服,陪伴在学生们身边。不少家长告诉记者,“虽然是等级考,但毕竟是孩子中考的‘前奏’,也是中考的第一站,因此还是有些紧张,替孩子捏把汗,但幸而有老师陪在身边,家长也安心了不少。”

## 走出考场同学们很自信

“根据孩子们的反馈,生物卷的题目比较稳定,考完后他们高兴地说,‘卷子里考的,平常都练习了!’”青岛超银中学(镇江路校区)的老师尹湘艳向记者介绍,生物试题中的新情境运用非常多,以中国的生物学研究成果为材料,设计新情境针对书上的知识进行综合考查,“考试与我们复习的方向是一致的,因此同学们表示答得很‘顺手’。”

生物学中的育种知识、胰岛素发现过程、湿地生态系统等内容,都出现在了今年的生物试题中。“总体来说,生物卷的难易程度还算适中,很适合不同层次的考生作答,能充分反映这两年的学习情况。”尹湘艳表示,从这次命题不难发现,今后在生物教学

在市北区国开实验学校,考生走出考场。

中要更加落实新课标,强化大单元教学,在授课过程中加入新情境,用知识来解决现实中的问题。

“看到同学们自信地走出考场,我们都感到很高兴。他们都说‘题很简单’。”青岛第四实验初级中学生物集备组的王宏老师告诉记者。现场一位同学向王宏说,“老师,您押对了,有一道选择题,问第一性征是不是青春期发育的特点?考前您刚带我们复习了相关知识。”王宏介绍,考卷中还涉及到胰腺结构图、杂交辣椒育种等生物科学技术,都很贴近生活,学生很容易理解并解答,实验探究方面,如植物抗盐碱性、与细菌真菌培养等,都彰显了生物学的重要科研价值。

青岛第四实验初级中学地理集备组的叶海容老师介绍,地理会考结束后,考生们也纷纷表示“题目不难,材料新颖,注重基础”。像“澳大利亚和日本的对比”这一题要充分利用所给地图和资料,这是之前练习中老师反复强调的答题策略;像“中亚发展太阳能”“中华水塔”“黄土高原”“中非气候”等也是重点复习的知识点。一位考生说:“看到陌生的材料下都是熟悉的知识点,心里特别欢喜,平日的点滴积累在今天得以充分发挥,没有遗憾!”

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)

## 让技能人才站“C”位

第一届山东省职业技能大赛吸引1393名选手同台竞技

早报6月16日讯 6月16日,由山东省人民政府主办,山东省人力资源和社会保障厅、青岛市人民政府承办的第一届山东省职业技能大赛在青岛市开幕。本届大赛以“技赢未来 能达天下”为主题,聚焦服务我省重大发展战略和“十强”产业,设置89个赛项,参赛选手达1393名,裁判人员1378名,是新中国成立以来我省规格最高、项目最多、规模最大、影响力最广的职业技能综合性赛事。为加快推进“技能山东”建设,山东将从今年起每两年举办一届山东省职业技能大赛。

记者了解到,大赛采取“主赛场+分赛场”的方式进行,35个比赛项目集中在主赛场比赛,54个比赛项目分散到各地比赛。除了精彩的赛事,在比赛现场,16个技能人才成就展开展,多位非遗传承人、首席技能大师代表现场展示各项精彩技艺,与现场观众深度互动,全面展示山东技能人才风采,营造了崇技尚能的社会氛围,助推产业发展。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 争做最美劳动者

青岛市2023年“最美劳动者”选树宣传活动启动

早报6月16日讯 近日,青岛市委宣传部和青岛市总工会联合启动2023年“最美劳动者”选树宣传活动。重点围绕24条产业链和持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境“三条线”,选树百名对全市经济社会发展有一定影响、具有时代性、代表性、示范性的先进典型。

青岛市“最美劳动者”选树宣传活动开展5年来,挖掘出了一批政治坚定、爱岗敬业、诚信友善、甘于奉献、勇于创新的“最美”劳动者,通过举办演讲比赛、发布仪式、媒体发布会以及借助户外大屏、报刊网络宣传等展示了劳动者的最美风采,有的最美劳动者进一步成长为全国职工职业道德优秀个人以及省、市、级劳模工匠等各类先进典型。

2023年“最美劳动者”选树宣传活动,将继续坚持在基层一线挖掘“最美”的原则,要求企事业单位负责人和处级以上领导不能参与选树,机关、企事业单位、社会组织的生产、工作一线的职工,产业工人、农民工、新就业形态劳动者等均可参选;继续坚持线上线下联动推荐“最美”的原则,利用“齐鲁工惠·青岛行”App线上报名,全市各类单位组织既可以推荐本单位职工也可以举荐本单位以外的劳动者,个人既可以通过单位推荐也可以自己推荐自己,还可以举荐他人;继续坚持群众参与与评价“最美”的原则,将在“齐鲁工惠·青岛行”App开展“最美劳动者”线上投票,动员社会力量广泛参与,共同选树百名“最美劳动者”,营造人人发现“最美”劳动者、争当“最美”的浓厚社会氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王子枫 肖文文)

## 全国国防教育示范学校授牌

青岛市中小学国防教育现场观摩会举行

教育建立的博士大讲堂、博士空间站等给参会嘉宾留下了深刻的印象。该校以“1+3+X”的德育课程体系为主线,组织千名师生全员参与的展示活动,是学校将国防教育植根于红色文化,深化于每一节常态课程的具体体现。

在授牌仪式上,青岛古镇口海军中

学、青岛第一中学、青岛第二中学、青岛第七中学、青岛沧口学校被授予新创建国防教育示范校的学校,青岛西海岸新区崇明岛路小学、青岛永安路小学、青岛市崂山区育才学校、青岛实验高中被授予复核通过的国防教育示范校的学校。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

早报6月16日讯 6月16日,中共青岛市委宣传部、青岛市教育局、青岛警备区政治工作处在青岛古镇口海军中学召开青岛市中小学国防教育现场观摩会暨全国国防教育示范学校授牌仪式。

在活动现场,青岛古镇口海军中学为参会嘉宾展示了学生旗语操、军体拳、游泳等军事课程,该校公寓的军事管理,“叠被子叠出战斗力”宿舍内务,百首红色歌曲进校园的班级联唱,百部红色电影进课堂以及高校优质教育资源为基础